

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXIII Núm. 7.190 Segunda Época Domingo 26 de Julio de 1931 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

El presupuesto eclesiástico

## Son muy perversos

En nuestro anterior artículo dijimos, lo que siempre se callan los izquierdistas, con perversa mala fe, incompatible con el decoro periodístico, a saber: el presupuesto eclesiástico responde a carga de justicia por los bienes desamortizados; por tanto, sería un latrocinio dejar de cumplir dicha obligación.

Que la Iglesia poseyera esos bienes, a nadie que conozca la Historia puede extrañarle, toda vez que los pueblos pagan, con esplendidez, a las instituciones que las sostienen y salvan, y nadie duda que España, desde su unidad nacional, primero en los Concilios de Toledo, con los reyes godos y después en Granada, con los reyes Católicos, hasta las inmortales hazañas, con que nuestra patria colonizó y ha civilizado las veinte repúblicas de la América latina, coronándose de gloria inmarcesible, ha sido siempre sostenida y alentada por la Religión Católica.

Seguramente que no existen títulos más legítimos de posesión; que los ostentados por la Iglesia española.

Por tanto, la desamortización fue un inmenso latrocinio como dijo Menéndez Pelayo, y el presupuesto eclesiástico una restitución, muy exigua por cierto, de los bienes robados. Con todo, con desenfado irritante, se incita al Gobierno a que cometa otro robo, suprimiendo dicha restitución.

Y alegan, con inexcusable cinismo, que el presupuesto del clero, remediaria poco menos, que las necesidades de los obreros españoles, siendo así que repartidos los 60 millones que importan las obligaciones eclesiásticas (culto, clero, seminarios, religiosas etc.) entre todos los obreros de nuestra patria, que suman algo más de cinco millones de campesinos y poco menos de un millón de industriales, tocarían diez pesetas anuales a cada uno y si el reparto se extendiera a todos los españoles, nos corresponderían dos pesetas con setenta céntimos por año, poco más de medio centimo diario.

Este medio centimo diario, es el que remediaria, según algunos periodistas que tienen tanto de mala fe, como falta de honradez profesional, las necesidades obreras españolas.

Otra supercheria con que pretenden engañar al pueblo, consiste en exagerar el sueldo de cada sacerdote. Pues bien; repartido, por partes iguales, entre todos los partícipes la cantidad del presupuesto eclesiástico destinada a personal, percibirían cuatro pesetas con setenta céntimos diarias cada uno.

Se ataca a los altos dignatarios de la Iglesia, por sus sueldos elevados, siendo así que los Canónigos de Metropolitana; cima de la carrera, perciben la cantidad de cuatro mil pesetas anuales y se llega a poseer esas prebendas, cargados de servicios, encanecidos en el ministerio o, por oposiciones, con las que no pueden compararse las más difíciles de cualquier otra carrera.

Pero en cambio de esas nóminas exorbitantes abundan las de tres pesetas diarias.

Contra todo este despilfarro del presupuesto nacional, claman un día y otro día los que se presentan ante el pueblo como redentores, calumniando cínicamente al Clero e inventando todo género de diatribas contra la Iglesia, procedimientos que ya no consiente ningún país civilizado: que sólo se utilizan en Rusia, y se permiten en nuestra patria, con leñidad suicida.

¡Son muy perversos!

ELIAS OLMOS

## CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día	762.0
Temperatura máxima	26.8
Idem mínima	22.6
Idem media	24.7
Idem máxima al Sol	30.0
Humedad relativa media	87
Evaporación en 24 horas	3.6
Lluvia en 24 horas	0.0
Viento dominante	SS.W
Fuerza en metros por segundo	6.0
Nubosidad	casidespejado

Nota del Observatorio Central - Estado general atmosférico del día 24 de Julio de 1931 a siete horas:

La temperatura máxima de ayer en la Península fue de 37° en Córdoba y la mínima de hoy ha sido de 11° en Salamanca.

En Madrid la máxima de ayer fue de 31° y la mínima de hoy ha sido de 16°. Tiempo probable hasta el día 25 a 7 horas Cantabria y Galicia vientos moderados del Oeste y aguaceros tormentosos. Sur de España tiempo inseguro. Resto España vientos flojos de dirección variable y cielo nuboso; calor.

Navegación aérea. En el Sur de España y ruta a Canarias vientos flojos y cielo nuboso.

Navegación. En el Cantábrico el mar estará agitado.

### Concierto musical

Programa del concierto que ejecutará la Banda Municipal de 10 a doce de noche en la Avenida de la República: «Sangre de Artista», pasodoble; Teidor.

«La Parranda», selección a petición; Alonso.

«Jota de la ópera, La Dolores; Broton.

«Pan y Toros», selección; Barbieri.

«Amparito Roca», pasodoble; Teidor.

### Comida íntima

Atentamente invitados por el presidente y vicepresidente de la Comisión gestora de la Diputación, ayer se reunieron en una comida íntima los periodistas que hacen información diaria en la Casa Provincial.

A la comida que transcurrió dentro de la mayor cordialidad, asistió el Gobernador civil de la provincia señor Palencia Tubau.

### Obras públicas

El 22 del entrante mes de Agosto se verificarán las subastas de los trozos primero y segundo de la sección segunda de la carretera de Almería a la Cuesta de los Castaños por Níjar.

Las proposiciones han de quedar presentadas para el día diez y siete de expresado mes hasta las trece horas.

### Los que viajan

Han regresado de Melilla el coronel don Manuel García Malesa, y el capitán don José Cassinello Barroeta.

### Petición de mano

Por don Francisco López Gómez y para su hijo don Cristóbal, médico militar ha sido pedida la mano de la encantadora señorita Inés Vidal Jiménez, hija del propietario don Miguel Vidal López.

La boda se celebrará en breve.

## RECORTES

A proposito de la actuación del ministro de Hacienda dice «El Siglo Futuro».

¡Qué tres meses tan fecundos! No hablemos de la peseta, hoy tan por los suelos como la autoridad; ni hablemos de los fondos industriales ni de otros fondos, que corren como el oro del Banco de España; solamente la baja de los fondos públicos en estos tres republicanos meses; bajo el ministerio de don Indalecio representa una pérdida de 1.443.000.000.

¡Mil cuatrocientos cuarenta y tres millones!

¡Ay, don Indalecio!, quien cuenta los días de su estancia aun en el ministerio de Hacienda es el pueblo español. ¡Créalo usted!

## De Instrucción Pública

### Los opositores de 1930

La «Gaceta» del día 17 publica la relación de aspirantes admitidos y excluidos del Rectorado de Madrid.

También inserta la relación de los opositores y opositoras que no señalaron Rectorado.

A partir de dicha fecha empieza el plazo de quince días para hacer reclamaciones.

Las oposiciones a plazas de Inspecciones de Madrid y Barcelona

Debido a la falta de asistencia de los alumnos a las clases, a partir del día 18 han sido suspendidos, hasta que se abra el nuevo curso escolar, los ejercicios de oposición a plaza de Inspecciones de Madrid y Barcelona.

Así se esperaba, pues si es fácil que Maestros e Inspectores visiten las temperaturas extremas, no lo es para la naturaleza infantil.

### Los cursillos interinos

Se dijo oficialmente como habían de celebrarse los cursillos interinos; pero no quiénes, cuándo y cómo habían de solicitarlos.

Tan pronto como aparezcan detalles en la «Gaceta», la publicaremos para conocimiento de los maestros que han de tomar parte en estos cursillos.

### Los opositores de 1928

En el Consejo de Ministros del viernes se aprobó la solución definitiva que ha de darse al problema planteado a estos opositores que actuaron en los ejercicios anunciados en 1928.

### ES UN DEBER DE TODO CATÓLICO

APOYAR LA PRENSA CATÓLICA.

SUSCRIBASE Y ANUNCIESE EN ELLA

## En el Ayuntamiento

# La sesión de ayer

A las seis y media se reunió la Corporación municipal en sesión ordinaria bajo la presidencia del alcalde accidental señor García Alonso.

### Los que asisten

Asistieron los señores Ferry Fernández, Gálvez Salinas, Villegas Murcia, Torres Fuentes, Ortiz Estrella, Pérez Martín, Del Olmo Medina, López Pintor, Bustos González, Torres Muñor, Limones Sanes, Pérez Mota, Salaberry Martín, Del Pino Hernández, Sánchez Moncada, Pérez Almansa, Miras Capel, Pérez Vázquez y Mateos Sánchez.

### El acta

Se dió lectura del acta de la sesión anterior que fue aprobada.

### Poseción de un nuevo concejal

Antes de procederse al orden del día el alcalde posesiona en su cargo al nuevo concejal señor Vázquez.

### Cuestión previa

El alcalde dió cuenta al concejo de la actuación del médico de la Beneficencia don Miguel Vigar que ha motivado sea suspenso de empleo y sueldo, días pasados, por si se creyera necesario el instruirse expediente.

El señor Ortiz dice que no debe instruírse, ya que lo dicho por el señor Vigar, solo va contra la Farmacia municipal, que desde luego está mal acondicionada en medicamentos.

El señor García Alonso se ratifica en sus primeras manifestaciones y en cuanto a los medicamentos de la Farmacia, son excelentes—dice—ya que he podido apreciarlo como técnico.

El señor Villegas pide que aun cuando hubiese motivos justificados, que no los cree, para formarle expediente debe tenerse en cuenta que contra este médico no hubo nunca queja alguna y parece excesivo formarle expediente.

Hablan de nuevo el alcalde, el señor Ortiz y el señor Villegas y se acuerda instruírle expediente nombrándose como Juez del mismo al señor Gálvez Salinas.

### Orden del día

A continuación se procedió a dar cuenta de los siguientes asuntos que figuraban en el orden del día.

Repetir la votación de tercer teniente de alcalde.

Se suspende la sesión por cinco minutos.

### Se reanuda la sesión

Reanudada la sesión se procede a la votación resultando elegido interinamente hasta verificar una tercera votación el señor Ortiz Estrella.

Obtuvieron también 5 votos el señor Pérez Almansa; 2 el señor Salaberry y 2 papeletas en blanco.

Se posesiona interinamente al señor Ortiz.

—Escrito de don Francisco Herrada solicitando una subvención de 150 pesetas y ofreciendo 50 ejemplares de la obra «Almería y sus fiestas».

—Pasa a informe de la Comisión de Festejos.

—Escrito de los vecinos de las Cuevas de Callejón solicitando mejoras en dicho barrio.

En este escrito solicitan la sea variado dicho nombre y otras mejoras que con anterioridad a las elecciones municipales, según dicen, les prometieron los señores Granados y Ortiz.

Se acuerda que pase a informe de la comisión respectiva.

—Oficio de la asociación patronal del ramo de construcción solicitando se deje sin efecto durante tres meses el cobro del impuesto sobre reformas y construcciones.

Se deniega la petición por no estar permitida por la ley.

—Oficio del Inspector mecánico proponiendo se retire de la circulación el volquete Ford de la propiedad del Ayuntamiento.

A informe de la Comisión de Ornato.

—Oficio del Inspector provincial de 1.ª Enseñanza participando la creación con carácter provisional de dos escuelas graduadas con seis grados, una de tres y una unitaria, precisando la habilitación de locales y material para elevarla a definitiva.

El señor López Pintor pide se dote, con toda urgencia del material necesario y que sea este construído por el sindicato de la madera.

Hablan sobre este mismo asunto los señores Bustos, Vazquez y Torres Muñor, informando también el secretario de la Corporación.

Se acuerda que pase a la Comisión de Hacienda para que se haga la transferencia de crédito necesaria y a la de Instrucción Pública para que busque local adaptable.

—Carta del señor Ministro de Estado dando las gracias por el mensaje que se le dirigió con motivo de la repatriación del poeta Villaespesa.

Se acuerda ver con satisfacción dicha carta.

—Oficio del Inspector provincial sobre organización de la inspección médica escolar.

A petición del señor Torres pasa a estudio de la Comisión de Instrucción Pública.

—Informes de las Comisiones de Ornato, Aguas y Beneficencia.

—Son aprobados.

—Escrito del concejal señor Basco-

niana solicitando tres meses de permiso para poder someterse a una operación quirúrgica.

### Se le conceden

—Se da lectura a una carta de la «Casa de Andalucía» en Madrid, solicitando un regalo y flores para una verbena que en honor de los Diputados andaluces se ha de celebrar en la capital de España.

Después de un pequeño debate se acuerda autorizar al alcalde para que adquiera el regalo que estime oportuno.

### Después del orden del día

Terminado el orden del día el señor Olmos hace uso de la palabra y pide informe el secretario sobre las sanciones que autorice la ley contra los ediles que no asistan a las sesiones.

El señor Estevan expone que estas, van en escala gradual y progresiva, de acuerdo con el número de habitantes de cada población.

Se acuerda que a partir de esta sesión se impongan las sanciones legales.

El señor Villegas formula varios ruegos y por último dice que por la prensa local sabe la gestión llevada a cabo en Madrid por el Gobernador, a fin de que el Gobierno envíe fondos destinados a obras públicas, pescadería y otros y que además alienta la construcción de un balneario y un hotel para asegurar el trabajo del invierno.

Todo esto, dice el señor Villegas, es meritorio y se logre o no, supone amor a Almería y un optimismo digno de ser alentado y pide se haga constar en acta la satisfacción del Ayuntamiento y que el alcalde lo exprese en su nombre.

El señor Pérez Almansa se opone a lo propuesto y dice que esa satisfacción se le debe expresar cuando se marche de Almería.

El señor Torres se opone también, fundado en que el Gobernador aún no ha realizado nada práctico, y lo que realizara, es su obligación.

El señor Villegas insiste en su ruego que eleva a propuesta pidiendo se someta a votación.

El señor Torres anuncia en nombre de la minoría socialista su voto en contra.

Igual manifestación hace el señor Pérez Almansa.

El señor Bustos pide al señor Villegas retire la proposición para que el acto de cortesía que propone, no sea disidentido ni negado.

El señor Villegas accede por esta razón, pero la mantiene personalmente por un sentimiento de ciudadanía.

Después de otros asuntos de escaso interés se levanta la sesión a las nueve y media de la noche.

## Información frutera

En la mañana de ayer fondeó en nuestro puerto el vapor «Kronos» que como es sabido embarcará barriles con destino al mercado de Hüll, para donde saldrá el día 27.

Durante el día de ayer entraron en el puerto con destino al vapor «Kronos» 107 barriles.

## Correo de la Provincia

### Taberno

La oleada de ateísmo y abuso de libertad que desgraciadamente se viene sintiendo en las grandes urbes quiere también hacer llegar su influencia a aquellos pueblos de escasos habitantes, en los que nunca hubiera podido soplar ni la más mínima brisa, sino fuera porque los obreros vuelven a sus hogares, completamente transformados con sus falsas creencias y licenciosas costumbres. Ante esto no es de extrañar, pues, que se hallen dispuestos a tomar parte en todo aquello que dice perturbación y desorden haciendo desaparecer por tanto, con las muestras de una actitud extremadamente abusiva, el sueño tranquilo que gozaban los pueblos a la sombra del árbol de la paz y del buen orden en todas las cosas. Si pueblos existen que llevar puedan una vida tranquila y moralizadora, este pueblo ocupa lugar preeminente, pero con lo ocurrido el día 22 del presente, ha desaparecido de él toda tranquilidad y toda idea de cultura y civismo. Bien de mañana y armados de fuertes garrotes hicieron su entrada en este pueblo los vecinos todos de sus tres diputaciones, con el solo y exclusivo fin de hacer desaparecer con modos violentos, a toda aquella persona que ostentara un cargo oficial. A este efecto dirigiéronse al Ayuntamiento y entre gritos y algaradas pidieron en el momento la destitución del Alcalde y demás concejales que integran la Corporación municipal, cosa que no pudieron conseguir ante la oposición de otros elementos tranquilos que se hallaban presentes. Después y en actitud amenazadora obligaron al oficial del Ayuntamiento y también al médico titular que presentarían por escrito su dimisión, como así lo hicieron. Más como la maldad nunca se sacia, quisieron también hacerla presente protestando de la Iglesia y de sus ministros.

Colocados todos ante la casa rectoral, prorrumpieron en gritos y palabras ofensivas al señor Cura párroco y demás sacerdotes de la localidad, llegando su malicia satánica hasta el extremo de pretender romper la puerta principal de dicha casa y también cometer actos de salvajismo en el mismo templo parroquial, no pudiendo llegar a su realización porque el Alcalde con otras personas pudieron impedirlo. Lo que contrastó más el ánimo de los verdaderos creyentes fué el oír brotar de aquellos labios satánicos, palabras tan mal sonantes con las cuales pedían fuera echado de este pueblo lo más pronto posible el señor Cura párroco, persona dignísima, fiel cumplidor de su deber hasta el punto de no tener causa ni motivo en que apoyar pudieran su inícuca petición.

Otras versiones sobre el particular podrán hacerse, pero nosotros fijos siempre en la verdad, reconocemos que no son del todo culpables los que abandonando sus cortijos, vinieron a este pueblo a perturbar el orden, no lo son en gran manera ciertos elementos instigadores, residentes dentro del mismo pueblo, que ambiciosos de mando que nunca podrán conseguir por el camino de la paz y del orden, se han servido de los pobres labradores y de jóvenes sin juicio que formen alborotos, y cometan atropellos, para después poder decir esos mismos instigadores lo de aquel adagio tan vulgar como conocido: «A río revuelto; ganancia de pescadores». Todo esto podrá pasar si la autoridad no hace cumplir con energía la ley.—El corresponsal.

## Notas deportivas

### Se inauguró el campo

Lo más interesante, sin duda, de la jornada deportiva de ayer, fué... eso, que se inauguró el estadio de la Ciudad Jardín.

Almería cuenta ya, por tanto, con un campo de fútbol; con sus gradas, sus tribunas, sus palcos, sus pasillos y sus casetas para jugadores, con ducha y toda—que diría nuestro compañero Derby.

Celebremos pues, el acontecimiento; digamos que el partido de inauguración llevó al campo mucho público; hagamos resaltar la belleza de nuestras paisanas; expongamos que hubo el indispensable cambio de un ramo de flores y un precioso banderín; demos cuenta que puso en juego el balón la encantadora señorita Carmen Aréiz; que los equipos se alinearon a las órdenes del antiguo jugador almeriense don Carlos Moreno; que comenzó el partido; que transcurrieron los cuarenta y cinco minutos del primer tiempo y los cuarenta y cinco del segundo y que terminó a las siete y media.

Digamos también que vencieron los malagueños por dos tantos a uno.

Que en el campo formando parte del team local estaban, Góngora; Blanes; Jover; Trevijano, Jiménez, Galindo; Bueso; Doucet, Toledo, Rodríguez Ramos y Segura.

Que en el campo, presenciando el encuentro desde las tribunas estaban; Ripoll, Calvache y Cazorla.

Y dejemos el comentario para el martes.

### CLUNZ

A última hora nos informa el secretario de la Cultural Deportiva señor Zárate, que el equipo que esta tarde presentará dicha sociedad, los integran; Calvache; Blanes; Jover; Jiménez, Toledo, Vargas; Bueso, Cazorla, Rodríguez Ramos, Segura y Doucet.

También nos da cuenta de haberse sustituido en la puerta del «Málaga S. C.» a Hucha por Albarracín.

Probablemente arbitrará el encuentro de hoy nuestro estimado compañero en la prensa don Rogelio Quiles.

Ante estas gratas nuevas esperamos aplaudir mucho esta tarde.

Acercos de una clausura

## ¿Qué pasa?

Con motivo de la larga clausura gubernativa que pesa sobre el círculo de los Luises, la gente se pregunta extrañada por qué no se levanta ya. Y los comentarios que por ahí se oyen son notables.

Así, hay quien dice que los Luises estaban afiliados a la C. N. T. y son los principales factores que han hecho y hacen la revolución en Sevilla.

Otros dicen, pero no de los Luises sino de los Estanislao, que estaban tramando un movimiento revolucionario para implantar la República independiente en Almería.

Verdaderamente que de las condiciones guerreras de esos ciudadanos barbudos, hechos al combate en las calles y armados hasta los dientes, se podía temer, no ya eso, sino incluso la implantación de la reaccionaria Monarquía visigótica de los Recaredos, Wambas y demás siseñados. ¡Pues no son nadie los Estanislao!

Otra versión asegura que la clausura persistirá hasta el día primero de feria, en el que la comisión de festejos quitará los sellos a las habitaciones cerradas. Así habrá un festejo más y de una novedad rigurosa, que complacerá sumamente a los turistas de la Vega y de los pueblos del Río.

Pero hay un gran sector que no cree en esas versiones y busca afanosamente el motivo verdadero. Para que ese gran sector lo sepa, diremos que las asociaciones, cuyos centros han sido clausurados, estaban llenos de fervor religioso, practicaban las virtudes cristianas, cumplían los Mandamientos y eso no lo pueden sufrir más de cuatro. Así tenemos que pensar en vista de que no se dan razones—no pretestos—que convengan de la necesidad ni de la conveniencia de la clausura, la cual nos parecería muy bien en un régimen dictatorial, cuya primera manifestación a los súbditos fuese para decirles que el Poder se saltaría a la torera las leyes, pero nos parece digno de toda censura que estas cosas suceden hoy, cuando la primera declaración del Poder a los ciudadanos es hacerles saber que ya fenecieron para siempre las indignas Dictaduras y que los purísimos aires de la libertad pueden respirarse a pleno pulmón.

Señor gobernador: ¿Volvió a olvidarse levantar la clausura de las Asociaciones de marra? Y si no es así, entonces ¿qué pasa?

X X

### Curiosa organización

## Una leprosería africana

UMTATA. (Natal, Sud Africa).—La leprosería de Enjanyana es seguramente una de las mejores de Africa. En lugar del sistema semicarcerario existente en muchos asilos en que están confinadas las víctimas de esta terrible enfermedad; en la leprosería de Enjanyana ha sido adoptada una organización que se aproxima, en cuanto las circunstancias lo permiten, a la de las antiguas aldeas indígenas.

Los enfermos eligen entre ellos los jefes, que tienen el encargo de administrar a la comunidad, de resolver las controversias, de distribuir las provisiones y de mantener la disciplina. Los asilados pueden poseer terrenos y muebles, ganar dinero trabajando, comprar, vender, tener cuentas corrientes en las oficinas de correos. Los agentes de policía y las enfermeras son leprosos, los panaderos son leprosos y también los maestros.

Se considera como principio fundamental que los leprosos, separados del comercio civil sin ser de ello culpables, deben sufrir las menores restricciones posibles. Hablando del experimento de Enjanyana el Padre Bernardo Huss, eminente sociólogo, dice: «He podido personalmente constatar la atmósfera de satisfacción y hasta de alegría que domina en la aldea. Los asilados están contentísimos; los pobres y los mercederos están muy bien asistidos.

Un potente factor es la esperanza que pronto o tarde se pueda detener la enfermedad de alguno y por eso ellos se someten a cualquier género de cura que se les imponga. Este sistema de vida ha modificado totalmente las opiniones de los indígenas, y los enfermos en lugar de vivir escondidos en sus casas, van voluntariamente a la Prefectura Apostólica de Umtata, que está confiada a los misioneros americanos de Marianhill.

Se recomienda a las personas de comunión frecuente la «Comunión personal al Corazón de Jesús», basada en el pacto: «YO cuidaré de tí y de tus cosas y tú cuidarás de Mí y de de las mías»

### SUSTITUTO

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

Las Cortes Constituyentes

La sesión de anoche en la Cámara fué muy laboriosa y terminó a las tres de la madrugada

Son declaradas nulas las actas de Lugo, dando lugar a un gran revuelo político

animación en los pasillos. Dimite el fiscal de la República.-Comentarios

Madrid, 25 4 tarde. La sesión celebrada por la Cámara Constituyente fué muy larga y laboriosa. Después de una fatigosa discusión fueron declaradas nulas las actas de Lugo.

Después de haber intervenido varios diputados, se puso a votación el expediente de Lugo, siendo declaradas nulas las actas por 83 votos contra de 52.

La sesión terminó a las tres y media de la madrugada.

Fuera de la sesión

Una vez terminada la sesión, los pasillos se llenaron de diputados y periodistas y otros políticos, haciendo comentarios animados sobre el resultado de la sesión.

Como consecuencia del resultado de las actas de Lugo, ha presentado dimisión el fiscal de la República, don Elola.

Comentando el discurso del diputado católico, señor Gil Robles, se ha que logró la aprobación de las actas de Salamanca.

Impresiones de Emiliano Iglesias

Hablando sobre la sesión de Coruña el diputado Emiliano Iglesias manifestó que el triunfo de las izquierdas es legítimo.

Lo que en el fondo, la cuestión que se había debatido era, si en la Cámara debe prevalecer la demagogia, sobre el derecho, la democracia y la libertad.

Los diputados—añade al fin—por instinto cumplieron su deber respetando el derecho de las minorías.

Habla el presidente de la Cámara

Preguntado el presidente de la Cámara, señor Besteiro, por los periodistas, no hizo comentarios de la sesión, limitándose a hacer una reseña del desarrollo político en la próxima sesión.

Dijo que quedará limitada a constituir la Cámara; después se elegirá mesa y se formarán las comisiones. Para la sesión del martes se dejará la declinación de poderes del Gobierno.

El señor Alcalá Zamora hará el discurso.

Crée habrá posibles intervenciones políticas que darán al debate grandes proporciones, correspondiendo al legítimo interés del país.

Declaraciones del señor Maura

Preguntado el señor Maura, sobre la impresión que tenía del momento político declaró que se separa de esa minoría de la derecha, por haber votado contra las actas de Lugo a pesar de figurar en ellas nombres de tanta altura como el fiscal de la República, el director de Administración Local y otros elementos de la agrupación.

Desde ahora añadió—me quedo solo en la Cámara, ya que es imposible seguir con una minoría políticamente indisciplinada.

En la Dirección General de Seguridad

Solicitan el reingreso los huelguistas de la telefónica

Se instruirán expedientes a policías culpables. Han sido encarcelados veintidós huelguistas

Madrid, 25, 10 noche.

El Director General de Seguridad señor Galarza hablando hoy con los periodistas les manifestó, respecto a la huelga de telefonos, que seguían reingresando muchos huelguistas.

Los de Tarrasa, Valladolid, Santander, Tenerife, Lérida y otras poblaciones han solicitado en masa el reingreso.

Añadió que parte del personal de la policía que presta sus servicios en Sevilla, no daba satisfacción, ha-

biendo ordenado la detención de algunos agentes, el general Ruiz Trillo.

Debido a esto, ha salido para aquella capital en auto, el jefe Superior de Policía señor Herranz el cual lleva órdenes de realizar una información rapidísima.

—Precisa,—agregó el señor Galarza,—una reorganización en la policía.

Con las diligencias hechas regresará el jefe de policía y se formará expediente a los culpables.

Confirmó el señor Galarza el encarcelamiento de veintidós huelguistas de la telefónica que habían sido sorprendidos en reunión clandestina en la Casa de Campo.

Un incidente

Entre el comandante Burguete y el capitán Sierra

Madrid, 25 10 noche.

Ha ocurrido un incidente desagradable entre el comandante don Luis Burguete y el capitán de la Guardia civil don Carlos Sierra.

Se desarrolló en la terraza de un café de la calle de Alcalá.

Conversando el señor Burguete con un amigo en el citado café, llegó el señor Sierra.

La conversación recayó sobre la benemérita, emitiéndose algunos juicios que obligaron al señor Sierra a separarse de sus amigos y ocupar otra mesa.

Como siguiera la conversación en los mismos tonos, el señor Sierra requirió a la policía que detuvo al señor Burguete y a su amigo, los que han pasado al juzgado militar.

Alcance político

El Congreso radical socialista

Hoy dieron comienzo las sesiones del Congreso Radical Socialista. Se comenzó el examen de las actas y mañana comenzarán las deliberaciones.

Un artículo del "Daily Mail"

El importante diario londinense "Daily Mail" publica un artículo en el que trata de la situación de España en el orden político.

Entre otras cosas afirma que lo que necesita la República Española es un gobierno fuerte que pueda imponerse a los extremismos y restablezca la tranquilidad un tanto perturbada por los agitadores.

Noticia inexacta

Se ha confirmado la inexactitud de la noticia publicada por algunos periódicos según la cual don Alfonso de Borbón había adquirido un castillo en Francia.

Detenidos en libertad y protesta

Han sido puestos en libertad los detenidos en el Cine del barrio de Chamberí.

Los detenidos hicieron consignar su protesta por detención arbitraria.

En la Dirección General de Seguridad

Solicitan el reingreso los huelguistas de la telefónica

Se instruirán expedientes a policías culpables. Han sido encarcelados veintidós huelguistas

Madrid, 25, 10 noche.

El Director General de Seguridad señor Galarza hablando hoy con los periodistas les manifestó, respecto a la huelga de telefonos, que seguían reingresando muchos huelguistas.

Los de Tarrasa, Valladolid, Santander, Tenerife, Lérida y otras poblaciones han solicitado en masa el reingreso.

Añadió que parte del personal de la policía que presta sus servicios en Sevilla, no daba satisfacción, ha-

biendo ordenado la detención de algunos agentes, el general Ruiz Trillo.

Debido a esto, ha salido para aquella capital en auto, el jefe Superior de Policía señor Herranz el cual lleva órdenes de realizar una información rapidísima.

—Precisa,—agregó el señor Galarza,—una reorganización en la policía.

Con las diligencias hechas regresará el jefe de policía y se formará expediente a los culpables.

Confirmó el señor Galarza el encarcelamiento de veintidós huelguistas de la telefónica que habían sido sorprendidos en reunión clandestina en la Casa de Campo.

Se enteró también de un grave sabotaje que se pretendía hacer parecido al de Barcelona, pero no llegó a realizarse.

A continuación dijo que anoche le entregó a un diputado socialista una cartera que le había sido robada hace días y que ha logrado recuperar la policía.

La cartera contenía documentos importantes.

La festividad del día

No ondean las banderas en los edificios públicos

Madrid, 25-10 noche.

Con motivo de la festividad del Apóstol Santiago, los centros oficiales han estado desiertos.

Los ministros no recibieron a los periodistas.

Ha llamado la atención el que las tropas no vistieran de gala ni ondearan banderas en los edificios públicos.

Manifestaciones del general Ruiz Trillo

Más detenciones importantísimas. Continuará el estado de guerra

Sevilla, 25. El general Ruiz Trillo ha hecho manifestaciones a los periodistas.

Dice que han sido capturados varios individuos complicados en los sucesos de esta capital.

Considera que las últimas detenciones practicadas son impo tantísimas para el esclarecimiento de los hechos.

Confirmó además que los procedimientos incoados son ordinarios y que persistirá el estado de guerra hasta que desaparezca por completo la amenaza de los perturbadores.

Los sucesos de Sevilla

Importantes declaraciones de unos detenidos

Sevilla, 25.—Durante la última noche ha reinado tranquilidad.

Se dice que han sido detenidos varios sindicalistas que han hecho importantes declaraciones, sobre la organización de una banda de pistoleros que cobran cien pesetas diarias.

En Cádiz

El Fiscal jurídico ha ordenado los servicios en Cádiz y los pueblos de su provincia para comprobar algunas declaraciones.

Vapores Correos franceses

de la Societé Generale de Transport Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, FLORIDA Y CAMPANA

Saldrá de Almería el 7 de Agosto de 1931, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES. Saldrá de Almería el 22 de Agosto de 1931, para RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.

PRECIOS EN TERCERA { De 10 años cumplidos un entero 527-50 incluido impuestos. De 2 a 10 sin cumplir un medio 267-50 ptas. ídem ídem.

Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años gratis

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera Segunda clase Intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración del viaje quince días.

Los Camarotes de primera y segunda de dichos buques están montados con todo el lujo y las condiciones que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Camarotes especiales de tercera clase de dos, cuatro y ocho literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza. Para los de tercera clase comida a la española.

LA SEÑORA D.ª Josefa Estevan y Gómez Falleció en esta Capital el día 18 del corriente mes, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P. Sus hermanos, doña Perfecta, don David y don Julio; hermanas políticas, doña María Echeverría Roncal y doña Carmen Sánchez Ulibarri; sobrinos y sobrinos políticos, SUPPLICAN a sus amigos se sirvan asistir al funeral que, en sufragio del alma de la finada, se celebrará en la Iglesia Parroquial de San Pedro, el martes, 23 del actual, a las diez de la mañana, anticipándoseles el testimonio de su gratitud. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Ha desmentido que se hayan efectuado juicios sumarísimos. Los juicios celebrados han sido ordinarios y con todas las garantías jurídicas.

Ha sido detenido un inspector de tranvías apellidado Anulo. Dijo que asustado disparó y que huyó por las azoteas.

Presentaba una luxación en la mano. Se ha practicado un registro en su domicilio encontrándose algunas cápsulas y una pistola.

Anoche fué reforzada la guardia que presta servicio en el Gobierno civil colocándose ametralladoras.

Se ha reforzado la vigilancia en las azoteas.

Los obreros municipales se reintegran al trabajo

Sevilla, 25 12 noche. La tranquilidad en el vecindario va renaciendo a medida que se reprimen los intentos de alboroto y la fuerza pública sofoca todo conato de perturbación.

La mayoría de los obreros municipales que en los días de huelga general abandonaron los servicios se han reintegrado al trabajo y se espera que mañana lo reanuden todos en absoluto.

Gestiones policíacas

La policía busca a tres significados monárquicos de los que se dice estaban complicados en los sucesos.

Adame se interna en Portugal

El conocido leader del comunismo, Adame se ha internado en Portugal.

Protesta de los concejales

En la sesión celebrada por la Corporación municipal, el concejal señor López Martínez protestó contra los procedimientos de represión adoptados por la fuerza pública.

El concejal señor Trillo pidió que no se vuelva a utilizar el Ayuntamiento como prisión de los detenidos.

Entierro del capitán Aníño

Se ha verificado el entierro del capitán de la guardia de Seguridad señor Aníño, muerto a consecuencia de los balazos recibidos durante los sucesos del jueves.

El féretro iba envuelto en la bandera tricolor y cubierto por numerosas coronas.

Asistieron numerosas representaciones militares.

El ministro de Estado en San Sebastián

San Sebastián, 25. Ha llegado a esta capital el ministro de Estado, señor Lerroux.

Desde la estación se trasladó al Ministerio de jornada donde le rindieron honores las tropas.

Manifestó el señor Lerroux a los periodistas que no procedían los consejos sumarísimos en Sevilla por tratarse de una rebelión de carácter social. Expuso su creencia de que la Cámara ratificará los poderes al actual Gobierno en la sesión del martes próximo.

Una reunión y una fiesta jaimista

Los funerales por Aramburu. Los diputados católicos y fueristas celebran un banquete.-Discursos.

Madrid, 25-12 noche. Hoy se han congregado los elementos del partido jaimista, habiéndose celebrado una misa de funerales en memoria de Aramburu, muerto en Vergara.

Asistieron al funeral muchos simpatizantes.

Por la tarde se celebró un banquete en la bombilla al que asistieron los diputados católicos y los fueristas.

También asistieron muchas señoras.

Habló, en nombre de los quince diputados de la minoría el señor Robezno.

En su discurso recomendó la unión y la cordura. El señor Larramendi, pronunció un discurso al final en el que con gran entusiasmo aseguró la afirmación jaimista.

Dijo que toda Galicia ha celebrado con gran entusiasmo la fiesta del Apóstol Santiago.

En todos los edificios públicos se exhibió la bandera regional y muchas casas aparecían engalanadas.

Las bandas de música y las orquestas interpretaron en sus conciertos música gallega.

El escribiente de una fábrica y su hijo heridos por unos atracadores

Barcelona, 25.—El escribiente de una fábrica Ramón Gener fué atacado al medio día de hoy en la calle de Papiso, cuando salía de la oficina acompañado de su hijo.

Los atracadores intentaron quitarle un saquito conteniendo sesenta mil pesetas; pero el hijo que le acompañaba logró arrojar el dinero al interior de la fábrica reclamando auxilio.

Entonces los pistoleros dispararon repetidas veces sobre padre e hijo, resultando el primero con una grave herida en el pulmón y el segundo con un balazo en el séptimo espacio intercostal.

Ambos se encuentran en gravísimo estado.

Declaraciones de un ministro socialista

Recomienda a los periódicos mediten sus campañas en favor de un nuevo Gobierno

Apunta el peligro de una convención

Madrid, 25-12 noche. Los diarios madrileños de esta noche publican las declaraciones de un ministro socialista cuyo nombre no se cita, y que están siendo objeto de comentarios.

Declara el ministro que los periódicos deben meditar sus campañas en favor de la constitución de este o aquel nuevo Gobierno, pues se corre el peligro de que se convierta en una convención la Cámara por carecerse de órgano constitucional o personal que otorgue el poder. Añade que seguramente para evitar este peligro se desglosará el proyecto de Constitución la parte relativa al presidente de la República con el fin de elegirle rápidamente.

Por los ministerios

En Gobernación

Tranquilidad

Madrid, 25 10 noche. Por ser festividad de Santiago no se despacho oficial.

El ministro de la Gobernación señor Maura, llamó a los periodistas manifestándoles que reina tranquilidad en toda España.

En Estado

Supresión de condecoraciones

El ministro de Estado señor Lerroux comunicó con los periodistas, les manifestó que había dado orden suprimiendo todas las condecoraciones dependientes del Ministerio de Estado.

El ministro de Hacienda señor Prieto dijo hoy a los periodistas que el aumento en las tarifas de derechos reales producirán al Estado 96 millones; pero que sobre este asunto ha entregado una nota a los ministros para su estudio detenido.

Agregó que era este un decreto complicado, pues en la transmisión «mortis causa» de bienes hay un plazo de seis meses prorrogable por otros seis. En algunos casos se puede llegar a absorber la totalidad de la herencia.

Añadió que en Sevilla se había advertido alguna deficiencia en los servicios policíacos, habiéndose enviado al jefe superior de policía, señor Herrans para que informe al Gobierno.

En Justicia

La dimisión del Fiscal de la República

El Ministro de Justicia señor De los Ríos habló hoy a los periodistas sobre la dimisión del señor Elola de su cargo de Fiscal de la República.

Dijo que el señor Elola había procedido correctamente en las elecciones de Lugo y que se le acepta la dimisión aún lamentándola y expresándole el agradecimiento del Gobierno a sus servicios.

Para evitar que los extranjeros adquieran propiedades a bajo precio

Dijo también el señor De los Ríos a los periodistas, que en el Consejo de anoche se estudió un proyecto de decreto para evitar que los extranjeros, aprovechando la baja de la peseta y la reforma agraria, ad-

quisieran propiedades a bajo precio.

Anunció que el decreto se aprobará en el Consejo de Ministros del martes próximo.

# MADERAS

Procedente de Suecia, la Casa TERRIZA HERMANOS acaba de recibir un cargamento de Pinno Rojo o Flandes, con un surtido completo de largos y escuadrías, de inmejorable calidad.

Grandes existencias de Haya, Satén, Pino Tejo, Abeto y Gallega.

SERRERÍA MECÁNICA

Se hacen toda clase de cajerías a precios sin competencia

Aguilar Martell, 12 (antes Pescadores)

Nuestros colaboradores

## Entre las ollas

II

Bien ha sudado entre las ollas Fray Buenaventura. Pero ¡qué gran convite! Algún fraile malicioso recordaba la hazaña de Fray Junipero en los tiempos del bienaventurado Patriarca. Pero en seguida otros le atajado.

—No diga eso, hermano. Aquello fue una santa locura de un santo loco. ¡Cocer las gallinas con sus plumas! En cambio este convite de hoy...

—En el paraíso nos lo darán mejor. Mire que el cordero tan tierno, tan dorado en su rica salsa de especias...

—A mí me recordaba los banquetes del podestá de Forlì cuando estaba a su servicio.

—Yo más que el cordero he saboreado esos exquisitos pastelillos de leche frita. Cinco me tocaron y otros tantos volvería a comer sin empacho.

—Eso es golosina, Padre Damián. —En cualquiera otra sazón lo sería. Pero hoy no me arrepiento. Nuestro Padre fue quien dispuso este banquete y nosotros con comer obedecemos y por tanto cumplimos la voluntad de Dios.

Felices, bienhadados, un poco torpones por la digestión y el calor del mediodía, pasean los Padres bajo la barra del huerto antes de la siesta. Todavía asoma Fray Buenaventura todo radiante con el halda de su mandil henchida de rojas guindas.

—Padres, este último regalo que nuestra buena Andrea Strozia nos envía. Llega a tiempo, delicadamente, fino obsequio del Padre celestial. Comen, refréscense.

Y reparte a puñados, la sabrosa ruta agríndulce.

Ahora a fregar. En la ancha pila de piedra se amontonan ellas y sartenes, pucheros, escudillas que un hermano lego va trayendo del torno.

Pero primero han de pasar por aquel aldero negro que hierve en el fogón. En el agua bullente sueltan el hollín y la grasa. Después, bajo el chorro de la pila, fray Buenaventura los rota con estropajo hasta dejarlos esplandecientes. El hermano cocinero está pasmado de aquella humildad maravillosa, de aquella presteza, de aquella alegría de quien no parece haberse dedicado en su vida a más altos oficios.

Varias veces, remangándose los brazos fornidos y ha acercado para ayudarlo, pero el santo padre que suda copiosamente le rechaza con una sonrisa.

—No, no. Mil gracias, hermano. Pero hoy, esta es obligación mía.

Entonces el cocinero, bajo la ventana entre cuyos barrotes, se encaran los verdes pámpanos de la huerta comenta con los otros legos:

—Eso es un santo, hermanos.

—Un santo y un gran lavandero. —Hace cien veces mejor que yo que sé otro oficio.

—Hay que ver que está dejando sartenes como soles.

—En todo pone su santidad.

—Así va la Orden con tal ministro.

—Y que Dios nos lo conserve.

En esto la campana del patio comienza a volitar desafortadamente. Por la ventana se atisba un gran bullicio de hábitos que corren de acá para allá. ¿Qué sucede en aquella alma hora de la siesta? Fray Buenaventura, absorto en sus faenas, cada se ha apercibido. Precisamente, esta marmita que ahora acaba de acar del caldero toda humeante tiene su costra de hollín tan endurecida que tendrá que emplear un cuchillo para raerla. Ni con agua hirviendo ni con el estropajo ha conseguido más que ponerse las manos como un carbón.

Por la puerta que el calor obliga a tener de par en par, llega un espeso umor de pasos, de voces contentas. Asoma el Padre Guardián nervioso, pálido; con él dos reverendísimos Padres Cardenales con sus santos de púrpura y su gran sombrero rojo del que cuelgan innumerable borlas trenzadas sobre los hombros. Y tras ellos toda la comunidad. Los legos han caído de hinojos. Fray Buenaventura está de espaldas, encorvado sobre el pilón. En su gran cuchillo de cocina, rasca estrepitosamente la marmita.

—¡Fray Buenaventura!

A la voz del Padre Prior, se ha vuelto, ha quedado atónito.

El Cardenal Stefano se acerca al

El suceso de ayer

## Un guardia civil intenta suicidarse

En la mañana de ayer tuvimos conocimiento de que un guardia civil perteneciente a esta Comandancia, había intentado poner fin a su vida disparándose un tiro en la cabeza.

Más tarde nos informamos de haber sido asistido en la Casa de Socorro el guardia civil Pedro García García, de 53 años que presentaba una herida en la cabeza, por arma de fuego, de pronóstico gravísimo.

Después de asistido de urgencia se trasladó al Hospital provincial donde quedó encamado.

Según las referencias, García marchó al cementerio de San José en las primeras horas de la mañana y después de recorrer varios recintos se dirigió al depósito de cadáveres donde se despojó de la guerrera, del tricornejo y las botas, sacando después la pistola con la que se hizo un disparo.

El conserje del cementerio y demás personal acudieron rápidamente y como el infortunado diera señales de vida, requirieron con toda prontitud un coche, en el que le trasladaron a la Casa de Socorro.

A última hora de la noche según nos informan del hospital, el estado del herido es de suma gravedad.

El infortunado Pedro García, es natural de Sorbas y llevaba treinta años de servicio en el Benemérito Instituto. Prestaba servicio en el cuartel de la plaza de Pavia.

## SUCESOS

Siguen los perros

En la Casa de Socorro fué asistida ayer Isabel García Expósito de una herida leve por mordedura de perro.

Un hombre atropellado

En la calle de las Tiendas fué atropellado ayer tarde Mateo Segura Galiardo por el carro que conducía Antonio Morales,

Por ocupar un arma

Por la policía ha sido detenido Francisco Gómez Gómez a quien le fué ocupada una pistola con dos cápsulas.

Pasó a Seguridad.

Los sucesos de Ormaiztegui

## Lo que yo he visto en Ezquioga...

(Conclusión)

Vienen médicos de San Sebastián. Examinan a los niños. Las visiones prosiguen. Los forasteros acuden ya de Vizcaya, de Navarra, de toda Guipúzcoa. Aumenta el número de los que dicen haber visto. Sus declaraciones son diversas. La más típica es la del mozo de Ataun, fornido joven de 24 años. Viene con otros, como a una romería. Al terminar el cuarto misterio del Rosario, comienza a ver. Es primero, dice, un contorno sin luz de fondo. Se adelanta hacia el rollo. El cerco de luz es ya fuerte; más que la del sol, dice en su declaración. Una cosa muy hermosa, añade. Y está en el aire y no comprende cómo los demás que están bajo la visión no la ven como él. Cae medio desfallecido. Dos amigos le sostienen.

Llevaba una corona de luz y sobre la cabeza una gran estrella y sobre la estrella una cruz. Al pecho llevaba clavada una espada...

Retirado del mont a las diez y media de la noche, el mozo de Ataun permanece toda la noche en éxtasis, tranquilo, que no le impide ni declarar ni repetir:

—Pero, ¿por qué me habéis traído de allí?

El médico declara que el corazón funciona con entera normalidad.

Los casos de los que tenemos noticias son copiosos. De ellos hay nota precisa a efectos inquisitivos del proceso incoado acerca de todos estos sucesos. No interesan, por ahora, aquí.

Anteayer, en nuestra presencia, más de 6,000 almas llenaron la parte superior y media de la colina de Ezquioga. Los niños Antonia y Andrés Bereciartua, que por sustraerles al genio y tener más lugar de examinarlos por los médicos y párroco de Zumárraga, encargados especialmente de esta información, llevaban varios días en un caserío lejano, volvieron a rezar el rosario, mezclados y separadamente, el uno del otro, con los fieles.

Y volvieron a ver. Y vió el joven de Ataun, que no falta al rosario un sólo día.

Apenas terminado el rezo, en cruz de la Letanía, sobre la multitud silenciosa, expectante, la voz clara del niño.

—¡Madre! ¿por qué no te ven todos como yo?...

Y a poco, arriba la voz de la niña, penetrante:

—¡Madre! ¿por qué estás triste?... La emoción es intensísima. Hay en todos los pechos un ansia inefable. La multitud no se mueve, espera. Una fuerte voz de tenor canta un solo, nadie sabe dónde... La noche ha cerrado del todo, serán las diez menos cuarto... La Salve... Se oyen rezos, a toda voz.

El niño repite su queja.

—¡Amá! ¿por qué no te ven?... Los momentos desgarradores. Se inician nuevas oraciones. Nuevas súplicas. Allá arriba, en torno a la valla del rollo, donde los niños ven, la multitud se agolpa y reza y reza...

Y cuando, con impresión nunca sentida, después de haber rezado como nunca rezamos, empezamos a descender del monte, en la sombra densa, estamos ya en la carretera, donde los autos ronronean ya y sobre el rumor de los motores resuena el canto de la Salve allá en lo alto, bajo alguna estrella que brilla entre nubarrones.

Los niños han vuelto con el párroco y los médicos al caserío.

Acaban de dar las diez y media y nos cuesta marchar.

No es posible presenciar una manifestación de fe más viva. Llena el aire de los actos de Ezquioga una misteriosa influencia indefinible.

Simples relatores de unas horas inolvidables, únicas, pasadas en la colina suave, guardamos la sensación profunda de que nunca nos será posible ver, en multitudes tan densas, tanta fe ni emoción tan honda.

Esta fe vasca, reavivada ahora, de la antes solitaria barriada de Anduaga, por estas voces de dos niños que llevan en los ojos la inocencia y la imagen de la Virgen de los Dolores.

—Amá, Amá— como dicen ellos — ¿por qué estás triste y por qué no te ven todos?... X.

(Gaceta del Norte).

## Notas marítimas

Movimiento de buques

Durante las últimas 24 horas, se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

ADMITIDOS

Balandra española «Sacia 1.º», de Almuñecar, en lastre.

Paquebot español «San José», de Cartagena, con carbón.

DESPACHADOS

Ninguno.

## BARCELONA

Fábrica que cierra

Barcelona, 25.—Ha cerrado la fábrica de Girones, habiendo quedado parados mil quinientos obreros que trabajaban en la misma.

Declaraciones del director de «Solidaridad Obrera»

El director del periódico, órgano de la Confederación Nacional del Trabajo, ha declarado que los sindicalistas únicos desean humanizar la lucha social.

Anunció que los obreros votarán en masa el Estatuto Catalán.

Reiteró la negativa de los afiliados a la Confederación Nacional a aceptar los Comités paritarios.

## DE TOROS

Carnicerito de Méjico gravemente herido

Madrid, 25-10 noche.

Durante la corrida celebrada hoy, al iniciar la faena de muleta con un pase de rodillas, el diestro Carnicerito de Méjico, fué empujado por el muslo derecho resultando con una cornada grave.

«Chiquito de la Audiencia» y «Niño del Matadero» que alternaban con el diestro mejicano se limitaron a cumplir.

En Valencia

Valencia, 25.—Los toros de Argimiro Pérez Tabernero lidiados en la corrida de hoy resultaron pequeños y poco manejables.

Manolo Martínez tuvo una actuación vulgar.

En el cuarto toro al que remató de una estocada tendida fué silvado.

Félix Rodríguez, muy valiente durante toda la tarde. Mató a su primero de una estocada delantera y un descabello.

Domingo Ortega dió la nota de valor.

En su primero al que remató de media estocada superior le fué concedida la oreja.

En el sexto se mostró algo desconfiado, matándolo de una estocada delantera.

En Tudela

En la corrida de hoy los diestros Niño de la Palma y Posada cumplieron.

Saturio Torón, resultó cogido sufriendo una cornada en la región inguinal de doce centímetros de pronóstico gravísimo.

**Enfermos del ESTÓMAGO**

después de muchos años de sufrimientos se han curado en poco tiempo con el famoso

**ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS**

(STORALIN)

Ensáyese un frasco y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

Venta Principal Farmacia del Norte.

## ¿Necesita máquina de escribir?

«BARR» la última palabra en máquina portable.

«UNDERWOOD» Verdaderas ocasiones.

Representante: RAFAEL GUILLÉN Ricardos, 1 R bajo, Teléfono 301

De la calle Castelar, donde hace años estaba establecida, la

**FARMACIA DE BLAS FERNÁNDEZ**

Se ha trasladado a la RAMBLA DE ALFAREROS

esquina a las calles Primero de Mayo, n.º 13 y Magistral Dominguez, n.º 2

**SERVICIO PERMANENTE**

exceptuadas sólo (por disposición del Colegio Farmacéutico) las horas del domingo que no corresponda la guardia a esta Farmacia.

**Dr. Eduardo Pérez L. Echeverría**

de la Casa de Socorro municipal, Sanatorio de la Consolación y del dispensario del distrito del Centro de Madrid

DUARDO PÉREZ, 7. ALMERIA. ENFERMEDADES DE LA MUJER. PARTOS

Consulta de 3 a 6.

Dampfschiffahrts-Gesellschaft

**“NEPTUN”**

El magnífico y rápido vapor

**“KRONOS”**

el primero de la temporada para el mercado de

**HULL**

saldrá directamente de este puerto el Lunes, 27 del actual.

Este buque ha sido aceptado por la Cámara Oficial Uvera.

Para informes:

**SOCIEDAD ANÓNIMA LÓPEZ GUILLÉN**

**Vapores Correos españoles**

(Ybarra y Compañía, S. en C.)

AGENCIA DE ALMERIA

Para RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES saldrá del puerto de ALMERIA, el día 30 del presente mes de Julio, la magnífica y rápida motonave de reciente construcción, Trasatlántico

**CABO PALOS**

Con escalas en MÁLAGA y CÁDIZ.

El pasaje de tercera clase va alojado en camarotes y tiene amplios comedores. (Comida a la española).

Precios en tercera clase para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, comprendidos los impuestos

Pasaje entero.	Pesetas 557.50
Medio pasaje.	282.50
Niños: Hasta dos años, gratis. De dos a diez años, medio pasaje. Desde diez años, pasaje entero.	

Para más informes, dirigirse en Almería al Agente

**LUÍS GAY PADILLA**

CALLE DE AGUILAR MARTELL, N.º 5.

José M.ª Rodríguez del Valle

Médico -Cirujano

Medicina en general - Partos y enfermedades de la mujer

CONDE OFALIA, 6 BAJA DERECHA

TELÉFONO N.º 4 - 2 - 0

Consulta: de 2 a 4

**EL MEJOR CAFÉ**

PUERTO RICO, CARACOLILLO y MOKA TOSTADO DIARIAMENTE LO ENCONTRAREIS EN CASA

**JOSE ABAD NOVIS**

Castelar, 5 (esquina Glorieta de San Pedro)

**CENTROS BENEFICOS**

Servicios médicos

Personal de guardia para hoy en los Centros benéficos:

**Hospital Provincial**

Médico, don Victoriano Lucas Espinosa.

Practicante, don Juan de Haro Martínez.

Matrona, doña Trinidad López Prior.

**Casa de Socorro**

Médico, don Domingo Artés.

Practicante, don Francisco Márquez.

Servicios de guardia de los facultativos en el Hospital Provincial

De once a trece y media, don José Soriano Romero.

De trece y media a dieciséis, don José Alférez Lirio.

De dieciséis a dieciocho y media, don Victoriano Lucas.

De dieciocho y media a veintiuna, don Serafín de Torres.

De veintiuna a once, médico de guardia.



**Sublimado Refinado Floristella Americano «Doble Cernido»**

AGENCIA MARÍTIMA Romero Hermanos ALMERIA

LEA V. TODOS LOS DIAS «LA INDEPENDENCIA»



**Cuide usted su estómago**

porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

**PRENSA OFICIAL**

Boletín oficial

Publica el del jueves:

Circular del Gobierno Civil sobre la vigente legislación de transportes.

—Edictos de la Comisión Gestora de la Diputación provincial.

—Subasta de fincas por debitos de contribuciones.

—Anuncio de obras públicas sobre circulación de automóviles.

—Admisión de un registro minero.

—Requisitoria judicial.

—Edictos municipales de los pueblos de Huércal Overa, Padules, Partalaoa, Oria, Lucainena de las Torres, Benizalón, Ohanes y Doña María.

El día martes 22 de julio inserta:

Edicto de subasta de una finca por debitos de contribuciones.

—Admisión de registros mineros.

—Edicto del Juzgado de Instrucción de San Sebastián sobre subasta de varias fincas.

—Edictos municipales de los pueblos de Roquetas de Mar, Nacimiento, Huéctija, Félix y Doña María.

**TRIBUNALES**

Sin señalamientos

Para mañana lunes no se han hecho ninguna clase de señalamientos en ambas salas de la Audiencia.

Subasta

La «Gaceta» de Madrid recibida ayer inserta un edicto de subasta judicial de treinta y cuatro casas enclavadas en esta ciudad.

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy, domingo
Santa Ana, madre de la Santísima Virgen. Santos Erasmo, Simón, Olimpio, Adolfo, Exuperia y Jacinto, mrs. Pastor, Esbitero, Valente, ob. y Simón, er.

Se manifiesta a las ocho, la Misa mayor a las nueve y el ejercicio de la tarde comienza a las seis.
A San Cristóbal
En su ermita titular continúa la novena al santo mártir San Cristóbal, tan popular en Almería.

to Domingo, san Roque, Sagrado Corazón y San José.
A las ocho. En la Catedral, san Pedro, Santiago, Sagrado, san Sebastián, Compañía de María, Manicomio, Nuestra Señora del Milagro, san Antón, Sagrado Corazón, santo Domingo, San Antonio y San Juan.

RODEOS FRANCO ESPAÑOL
LOGROÑO
Vinos Puros de Rioja
EXCELSO

Noticias

Se alquila
un almacén en la Rámba de Belén. Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.
Telegramas y telefonemas detenidos

Divorcio
Lo ha efectuado un matrimonio, que después de picores, por no haber hecho uso del ACAROL que los cura en el acto.
Invitación
La Casa Fornices tiene el gusto de invitar a usted para presentarle grandes novedades en «Georgette», «Sedas», «Gasas», «Sintetung» y otros artículos.

Medicamento de Familias
LOS SALICILATOS
VIVAS PÉREZ
CUBAN PRONTO Y BIEN
A los ancianos • A los Niños
A los embarazadas
A los niños
Indispensable a los viajeros

La mejor agua mineral es la que Vd. mismo se hará
LITHINÉS del Dr. GUSTIN
Desagradable sorpresa
¡Pequeño! ya puede llevarse todo en género, para donde que tenemos los Litinés del Dr. Gustin, papá y mamá ya no quieren ni oír hablar de un botellón, y tienen mucha razón, porque con cada paquetito podemos hacerlos nosotros mismos una deliciosa agua mineralizada.

LA INDEPENDENCIA
DIARIO CATOLICO
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Almería, un mes. 2'00 pesetas
En el resto de la península, un trimestre. 6'00 »
Extranjero, un trimestre. 15'00 »
Número del día 0'10 »
Número atrasado 0'20 »
Esquelas mortuorias y de aniversario
Plana entera. 750'00
Media plana. 500'00
A 6 columnas. 210'00
A 5 » 150'00
A 4 » 90'00
A 3 » 60'00
A 2 » 30'00
A 1 » 20'00

Compañía Trasatlántica de Barcelona
(VAPORES CORREOS ESPAÑOLES)
Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almería el día 6 de Agosto el magnífico vapor
Uruguay
Manuel Arnús
Para Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal de Colón saldrá el día 27 de Agosto el vapor J. S. ELCAÑO

Compañía Transmediterránea BARCELONA
SERVICIOS REGULARES DE VAPORES COMERCIALES Y CORREOS ENTRE LA PENÍNSULA, BALEARES, NORTE DE AFRICA, CANARIAS, GUINEA ESPAÑOLA
LINEA ALMERIA - MELILLA - CEUTA
LINEA ALMERIA - MELILLA - ORAN
LINEA BARCELONA - AFRICA - CANARIAS (Quincenal)
LINEA FERNANDO POO
HIJOS DE RICARDO GIMENEZ, S. en C.
Boulevard, 75.-Almería

ELIXIR DE PROTOCLORURO DE HIERRO
CON FERRO-OSISTO
RECOMENDADO POR VERDADERAS EMINENCIAS
NO TIENE RIVAL
REMEDIO MÁS RACIONAL
DE TODOS LOS FARMACOS

CALCIDIDA PIZA
Irpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motivo inconvenientes de otros emplastos y los líquidos en general. Es económico y eficaz, en todas las farmacias. Farmacia de Almería Farmacia de VIVAS PÉREZ

¿No tiene usted noticia todavía?
BOLETIN DE SUSCRIPCIÓN
Don . . . . . calle . . . . . núm. . . . .
provincia de . . . . . desea contribuir a la salvación de la juventud española e hispano-americana, víctima de la novela pornográfica y de la naturalista que envenenan las almas y corrompen los cuerpos. Para ello se suscribe a la BIBLIOTECA PATRIA (que combate esa asquerosa lepra literaria), con la cuota anual de 36 pesetas, por la cual ha de recibir una novela cada mes, quedando obligado a pagar anticipadamente.

No g a t
Producto especial MATA RATAS
El «Mata Ratas» NOGAT contiene el producto más cómodo, rápido y eficaz para matar toda clase de ratas y ratones. Se vende a 50 céntimos el paquete y a 2 pesetas la caja de 25 paquetes. En las principales farmacias y droguerías de España, Portugal y América.
Producto del Laboratorio Soltar, calle del Ter, 16; teléfono 50.791.-BARCELONA

Horario de trenes en Almería
CORREO REGULAR, (tren núm. 811).-Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 11 y 10 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Jaén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona
MIXTO REGULAR, (tren núm. 847).-Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.
MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861).-Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6.50. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama.
CORREO REGULAR (tren núm. 410). Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18.5. Conduce viajeros de Granada, villa y Madrid.
MIXTO REGULAR, (tren núm. 846).-Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 11'55. Continuación del expreso para Granada y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.
MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 862).-Llegada a Almería a las 9.25. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

Lea usted todos los días «La Independencia»
Firma (bien legible)

CALLOS?
Usando sólo tres días el patentado
Ungüento mágico
desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetas. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pesetas. - Por correo, 2 pesetas. Farmacia PUERTO, Plaza San Ildefonso, 5.-Madrid.